
2023年新学期校园安全宣讲活动方案范
例 新学期校园安全宣讲活动方案(优质5

篇)
为了确定工作或事情顺利开展，常常需要预先制定方案，方
案是为某一行动所制定的具体行动实施办法细则、步骤和安
排等。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的方案吗？以
下是小编精心整理的方案策划范文，仅供参考，欢迎大家阅
读。

新学期校园安全宣讲活动方案范例篇一

教育意图：

1、了解践踏事情产生的原因。

2 、懂得怎样防备践踏事情的产生。

3、遇到践踏事情中的伤者怎样办。

教育预备：文档材料、ppt课件

教育进程：

一、出示事例

以色列北部产生践踏事情 至少44人逝世150人受伤

因而咱们很有必要学会避免践踏事端的相关常识，来维护自
己和别人。

（一）评论：



1、践踏事情产生的原因。

2、怎样防备践踏事情的产生?

3、遇到践踏事情中的伤者怎样办?

4、怎样面临校园践踏事情?

（二）学生讲话，同学纠正弥补。

教师清晰如下内容：或许导致践踏事端的原因

1、人群较为会集时，前面有人跌倒，后边人未留心，没有停
步。

2、人群遭到惊吓，产生惊惧，如听到爆炸声、枪声，呈现不
知所措的失控局势，在无安排无意图的逃生中，彼此拥堵践
踏。

3、人群因过于激动（振奋、愤恨等）而呈现骚乱，易产生践
踏。

因好奇心唆使，专门找人多拥堵处去探究终究，构成不必要
的人员会集而践踏。

二、防备践踏产生

1、要时间坚持镇定，进步警觉，尽量不要受周围环境影响。

2、要事前了解所统辖范围内一切的安全出口，一同要保证安
全出口处的四通八达。

3、当情不自禁混入紊乱人群中时，必定要双脚站稳，捉住身
边一件结实物体。



安全脱险

4、在跋涉中，发现慌张人群向自己方向涌来，应快速躲到一
旁，或蹲在邻近的墙角下，等人群曩昔后再脱离。

5、在拥堵紊乱的状况下，双脚站稳，捉住身边一件结实物体
（栏杆或柱子），但要远离店肆和货台的玻璃窗。

6、在人群拥堵中跋涉时，要用一只手紧握另一手腕，手肘撑
开，平放于胸前，轻轻向前折腰，构成必定空间，以坚持呼
吸道晓畅。

7、当带着孩子遭受拥堵的人群时，最好把孩子抱起来，避免
其在紊乱中被踩伤。

8一旦被人挤倒在地，设法使身体蜷缩成球状，双手紧扣置于
颈后，维护好头、颈、胸、腹部。

9遭受拥堵的人流时，必定不要选用体位前倾或许低重心的姿
态，即便鞋子被踩掉，也不要轻率折腰提鞋或系鞋带。

三、遇到伤者怎样办?

1.拥堵践踏事端产生后，一方面从速报警，等候救援，另一
方面，在医务人员抵达现场前，要抓紧时间用科学的办法打
开自救和互救。

2.在救治中，要遵从先救重伤者、白叟、儿童及妇女的准则。
判别伤势的根据有：神志不清、呼之不应者伤势较重；脉息
短促而乏力者伤势较重；血压下降、瞳孔放大者伤势较重；
有显着外伤，血流不止者伤势较重。

四、小结

自评及反思：



安全教育的最终目标是促进学生构成安全行为，然后在学习
日子中远离安全事端。校园是公共场所，学习是团体性日子，
学生是未成年、缺少责任感的人群，安全隐患难以避免。咱
们要做好的便是防患于未然。防患于未然，重中之重是扎扎
实实抓好养成教育，标准学生的行为习惯，引导学生以文明
的行为在安全的环境中学习、日子、生长。校园和教师特别
是班主任，应仔细安排和引导学生积极打开五光十色的有利
身心的课外活动。以此去占据学生课余时间和空间，使之远
离安全事端。

新学期校园安全宣讲活动方案范例篇二

教育意图：

1、了解践踏事情产生的原因。

2、懂得怎样防备践踏事情的产生。

3、遇到践踏事情中的伤者怎样办。

教育预备：文档材料、ppt课件

教育进程：

一、出示事例

以色列北部产生践踏事情至少44人逝世150人受伤

因而咱们很有必要学会避免践踏事端的相关常识，来维护自
己和别人。

(一)评论：

1、践踏事情产生的原因。



2、怎样防备践踏事情的产生?

3、遇到践踏事情中的伤者怎样办?

4、怎样面临校园践踏事情?

(二)学生讲话，同学纠正弥补。

教师清晰如下内容：或许导致践踏事端的原因

1、人群较为会集时，前面有人跌倒，后边人未留心，没有停
步。

2、人群遭到惊吓，产生惊惧，如听到爆炸声、枪声，呈现不
知所措的失控局势，在无安排无意图的逃生中，彼此拥堵践
踏。

3、人群因过于激动(振奋、愤恨等)而呈现骚乱，易产生践踏。

因好奇心唆使，专门找人多拥堵处去探究终究，构成不必要
的人员会集而践踏。

二

1、要时间坚持镇定，进步警觉，尽量不要受周围环境影响。

2、要事前了解所统辖范围内一切的安全出口，一同要保证安
全出口处的四通八达。

3、当情不自禁混入紊乱人群中时，必定要双脚站稳，捉住身
边一件结实物体。

安全脱险

4、在跋涉中，发现慌张人群向自己方向涌来，应快速躲到一



旁，或蹲在邻近的墙角下，等人群曩昔后再脱离。

5、在拥堵紊乱的状况下，双脚站稳，捉住身边一件结实物
体(栏杆或柱子)，但要远离店肆和货台的玻璃窗。

6、在人群拥堵中跋涉时，要用一只手紧握另一手腕，手肘撑
开，平放于胸前，轻轻向前折腰，构成必定空间，以坚持呼
吸道晓畅。

7、当带着孩子遭受拥堵的人群时，最好把孩子抱起来，避免
其在紊乱中被踩伤。

8一旦被人挤倒在地，设法使身体蜷缩成球状，双手紧扣置于
颈后，维护好头、颈、胸、腹部。

9遭受拥堵的人流时，必定不要选用体位前倾或许低重心的姿
态，即便鞋子被踩掉，也不要轻率折腰提鞋或系鞋带。

1.拥堵践踏事端产生后，一方面从速报警，等候救援，另一
方面，在医务人员抵达现场前，要抓紧时间用科学的办法打
开自救和互救。

2.在救治中，要遵从先救重伤者、白叟、儿童及妇女的准则。
判别伤势的根据有：神志不清、呼之不应者伤势较重;脉息短
促而乏力者伤势较重;血压下降、瞳孔放大者伤势较重;有显
着外伤，血流不止者伤势较重。

自评及反思：

安全教育的最终目标是促进学生构成安全行为，然后在学习
日子中远离安全事端。校园是公共场所，学习是团体性日子，
学生是未成年、缺少责任感的人群，安全隐患难以避免。咱
们要做好的便是防患于未然。防患于未然，重中之重是扎扎
实实抓好养成教育，标准学生的行为习惯，引导学生以文明



的行为在安全的环境中学习、日子、生长。校园和教师特别
是班主任，应仔细安排和引导学生积极打开五光十色的有利
身心的课外活动。以此去占据学生课余时间和空间，使之远
离安全事端。

校园安全无小事。校园领导和教师要做有心人，安全教育从
点滴小事抓起，要把安全的种子撒播进每一个学生的心田，
让它发芽开花、长成参天大树。那时咱们必将收成更多的吉
祥、幸福和安定，咱们的校园咱们的社会愈加调和夸姣。

新学期校园安全宣讲活动方案范例篇三

教学目的：

1.使同学们知道有哪些社会、家庭、校园的暴力伤害。2.了
解踩踏事件产生的原因及应急措施。3.懂得一些溺水急求知
识和消防安全知识。教学重难点：

1.如何防范和应对暴力伤害，保护自身安。2.懂得怎样预防
踩踏事件的产生。3.预防溺水事件发生懂得急救。教学过程：

一、防踩踏事件

（一）出示案例：

案例一： 2005年10月16日上午9时30分，新疆生产建设兵团
农一师第二中学附属小学学生在下楼参加升国旗仪式时，发
生拥挤踩踏事故，造成1名学生死亡，12名学生受伤。

案例二： 20xx年3月24日上午，湖北省恩施市第二实验小学课
间操期间，发生40名学生挤压事故，造成18名学生受伤。

案例三：20xx年12月7日晚，湖南省湘潭市辖内的湘乡市私立
育才中学发生一起伤亡惨重的校园踩踏事件，目前已造成8人



罹难、26人受伤，因此我们很有必要学会避免踩踏事故的相
关知识，来保护自己和他人。

案例4：20xx年9月26日，云南省昆明明通小学发生踩踏事故，
造成学生6人遇难、26人受伤，其中2人重伤。1.造成校园拥
挤踩踏事故的原因：

（1）时间多在放学或集会、就餐之时，学生相对集中，且心
情急迫。（2）事故发生地点多在教学楼一、二层之间的楼梯
拐弯处。上面几层的学生下到此处相对集中，形成拥挤。

（3）学生不易控制自己的情绪，遇事慌乱，常常出现拥挤并
大喊大叫的现象，使场面失控。

（4）学生不善于自我保护，在拥挤时或弯腰拾物被挤倒，或
被滑倒、绊倒，造成挤压事故。

（5）平时缺乏对事故防范知识的学习和训练，无应急措施。

（6）有个别学生搞恶作剧，遇有混乱情况时趋势狂呼乱叫，
推搡拥挤，以此发泄情绪或恶意取乐，致使惨剧发生。

1（7）楼梯较窄，不能满足人员集中下楼需要。2.防拥挤踩
踏常识：

（1）上下楼梯要相互礼让，靠右行走，遵守秩序，注意安全。
（2）在上操、集合等上下楼活动中，不求快，要求稳。（3）
不准在楼梯间打闹、搞恶作剧等。

（4）各班主任要经常对学生进行文明礼仪教育，教育学生上
下楼梯靠右行，不拥挤，防止踩踏积压等不安全事故的发生。

（5）上下楼梯的教师要对学生上下楼梯故意打闹等不良现象
给予制止，防止拥挤堵塞现象的发生。



（6）上课期间，教学大楼的所有大小门都要打开，一旦发生
拥挤踩踏或者火灾等问题，便于及时有效地疏散。

（7）楼梯发生踩踏等安全事故时，教师要及时组织疏导，防
止事态进一步扩大。（8）一旦发生踩踏等安全事故，在现场
的教师要马上报告学校领导。（9）教师有责任教育学生遵守
学校规定，特别是上下楼道应该注意安全的问题要经常讲，
以引起学生的高度重视。

3.公共场所发生人群拥挤踩踏事件如何预防：

（1）发觉拥挤的人群向着自己行走的方向拥来时，应该马上
避到一 旁，但是不要奔跑，以免摔倒。

（2）如果到达楼层时有可以暂时躲避的宿舍、水房等空间，
可以暂避一时。切记不要逆着人流前进，那样非常容易被推
倒在地。

（3）若身不由己陷入人群之中，一定要先稳住双脚。切记远
离玻璃窗，以免因玻璃破碎而被扎伤。

（4）遭遇拥挤的人流时，一定不要采用体位前倾或者低重心
的姿势，即便鞋子被踩掉，也不要贸然弯腰提鞋或系鞋带。

（5）如有可能，抓住一样坚固牢靠的东西，待人群过去后，
迅速而镇静地离开现场。

（6）在拥挤的人群中，要时刻保持警惕，当发现有人情绪不
对，或人群开始骚动时，就要做好准备，保护自己和他人。

（7）在拥挤的人群中，千万不能被绊倒，避免自己成为拥挤
踩踏事件的诱发因素。

（8）在拥挤的人群中，一定要时时保持警惕，不要总是被好



奇心理所驱使。当面对惊慌失措的人群时，要保持自己情绪
稳定，不要被别人感染，惊慌只会使情况更糟。惊慌可以，
万万不可失措。

（9）已被裹挟至人群中时，要切记和大多数人的前进方向保
持一致，不要试图 2 超过别人，更不能逆行，要听从指挥人
员口令。同时发扬团队精神，因为组织纪律性在灾难面前非
常重要，专家指出，心理镇静是个人逃生的前提，服从大局
是集体逃生的关键。

（10）如果出现拥挤踩踏的现象，应及时联系外援，寻求帮
助。赶快拨打110或120等。

（11）在出现火情、地震等紧急情况时，在场的教师和领导
要注意按照应急疏散指示、标志和图示合理正确的疏散学生。

（12）举止文明，人多的时候不拥挤、不起哄、不制造紧张
或恐慌气氛。（13）发现不文明的行为要敢于劝阻和制止。

（xx）尽量避免到拥挤的人群中，不得已时，尽量走在人流的
边缘。（15）应顺着人流走，切不可逆着人流前进，否则，
很容易补人流推倒。（16）在人群中走动，遇到台阶或楼梯
时，尽量抓住扶手，防止摔倒。（17）当发现自己前面有人
突然摔倒时，要马上停下脚步，同时大声呼喊，告知后面的
人不要向前靠近。

（18）若被推倒，要设法靠近墙壁。面向墙壁，身体蜷成球
状，双手在颈后紧扣，以保护身体最脆弱的部位。

（19）拥挤踩踏事故发生后，一方面赶快报警，等待救援；
另一方面，在医务人员到达现场前，要抓紧时间用科学的方
法开展自救和互救。

（20）在救治中，要遵循先救重伤者的原则。判断伤势的依



据有：神志不清、呼之不应者伤势较重；脉搏急促而乏力者
伤势较重；血压下降、瞳孔放大者伤势较重；有明显外伤，
血流不止者伤势较重。

（21）当发现伤者呼吸、心跳停止时，要赶快做人工呼吸，
辅之以胸外按压。

二、防暴恐

1.出示课件（出示一些暴力图片）以上这些都是暴力行为，
它对我们少年儿童造成很大的伤害。下面请同学们谈谈你知
道的暴力事件。

3.请同学们以小组为单位展开讨论：当你遇到以上不法侵害
时你应当怎样防范和应对?

集体交流讨论的结果。

老师把同学们讨论的方法总结在一起：在社会上遇到暴力伤
害时，应以保护自身生命安全为首要原则，不要过多地顾及
财物。不到万不得已，不要硬拼，避免 3 造成更大的损失。
可视当时情况大声呼救，向周围的人发出求救信号或及时报
警。事后要大胆告发坏人，为警察提供坏人的特征和侦破线
索，协助他们尽快抓住坏人。

三、防溺水

（1）发现溺水者如何将其救上岸。教师进行详细讲解：

方法一：可将救生圈、竹竿、木板等物抛给溺水者，再将其
拖至岸边； 方法二：若没有救护器材，可以入水直接救护。
接近溺水者时要转动他的髋部，使其背向自己（为什么?）然
后拖运。拖运时通常采用侧泳或仰泳拖运法。未成年人发现
有人溺水，不能冒然下水营救，应立即大声呼救，或利用救



生器材呼救，未成年人保护法也规定：“未成年不能参加抢
险等危险性活动。”学生按照教师的讲解方法，全班学生每2
人分成一个小组，进行模拟演示，1人扮演溺水者，1人扮演
救护者。每个小组轮流进行，其他同学细心观察，最后做出
总结，指出优点和缺点。（2）如何开展岸上急救 教师详细
讲解急救步骤：

第一步：当溺水者被救上岸后，应立即将其口腔打开，清除
口腔中的分泌物及其他异物。如果溺水者牙关紧闭，要从其
后面用两手的拇指由后向前顶住他的下颌关节，并用力向前
推进。同时，两手的食指与中指向下扳颌骨，即可搬开他的
牙关。

第二步：控水。救护者一腿跪地，另一腿屈膝，将溺水者的
腹部放到屈膝的大腿上，一手扶住他的头部，使他的嘴向下，
另一手压他的背部，这样即可将其腹内水排出。

第三步：如果溺水者昏迷，呼吸微弱或停止，要立即进行人
工呼吸，通常采用口对口吹气的方法效果较好。若心跳停止
还应立即配合胸部按压，进行心脏复苏。第四步：注意要在
急救的同时，要迅速打急救电话，或拦车送医院。

新学期校园安全宣讲活动方案范例篇四

一、活动目的：

为了进一步深入教育学生安全第一、珍爱生命，落实规范化、
长效化、制度化的普法、学法、用法机制，切实落实各项安
全制度和措施，不断提高师生的安全意识和应对突发事件的
避险自救能力，最大限度地预防和减少各种安全事故的发生，
并以此为契机进一步强化学校各项安全工作，营造“人人讲
安全，事事讲安全”的校园安全环境，创建平安、和谐校园，
感悟生命的价值和意义，珍爱生命，健康生活。



二、活动内容：

1、x月x日，以交通安全教育为主题，开展系列活动。

2、班级、教室安全隐患突击检查活动

三、活动范围：

全校所有班级，全体师生。

四、具体安排：

1、启动仪式：高校长作动员讲话;

2、交通安全教育活动安排：

(1)与小学生相关的交通法规知识讲解

(2)路途检查学生交通安全情况

(4)交通安全学习、检查情况通报与整改

3、班级、教室安全隐患突击检查活动安排：

(1)进行教室、宿舍安全大检查。检查重点是管制刀具或存在
安全隐患的器具、宿舍明火、违纪物品等。

(2)防灾避险知识讲解

(3)总结检查教育结果

五、活动要求：

1、各班主任要根据方案要求提前做好准备工作和筹备工作，
确保活动有序开展，取得实效。



2、各班要根据本年级的情况，利用班主任例会研究落实方案，
组织班主任落实好检查工作，通过检查发现并及时解决问题
和隐患。

3、班主任要加大宣传力度，积极组织开展活动，增强全班同
学的“安全无小事”意识。

4、班主任要加强协作配合，按学校统一安排将方案落实到位，
将学生组织到位，确保教育实效。

新学期校园安全宣讲活动方案范例篇五

教学目标：

班会目的：通过开展以“珍爱生命，安全第一”为主题的安
全知识教育班会，增强学生的安全意识，能懂会用一些基本
常用的安全知识，达到积极预防危险的发生并提高学生基本
自我保护的能力。

教学要求：

知识方面：了解有关知识；明确危害安全的行为。

能力方面：通过学习，时刻提高警惕，自觉做好防范工作。
掌握自救方法，提高自护能力。

觉悟方面：认识安全的必要性，树立安全意识；增强安全的
责任感。

教学重点：危害安全的行为，及自救措施。

教学方法：导、读、议、评相结合。

课 时：一课时。



教学过程：

一、树立起正确的安全防卫心理，加强安全防卫意识教育，
培养正确的安全防卫心理。

案例：某年某月某日，课间操下课后，实验小学一楼楼梯间
发生了一起踩踏事件，造成4名轻伤。

二.通过案例大家谈对策

1. 平时可能出现的危险情况：

（1）上下楼梯时，不按顺序行走。

（2）下课的时候和同学坐在楼梯台阶上打闹。

（3）玩上下楼梯游戏。

（4）许多同学挤成一团赶紧挤进去看看出了什么事。

2.如何预防踩踏事故的发生

（1）举止文明，人多的时候不拥挤、不起哄、不制造紧张或
恐慌气氛。

（2）尽量避免到拥挤的人群中，不得已时，尽量走在人流的
边缘。

（3）发觉拥挤的人群向自己行走的方向来时，应立即避到一
旁，不要慌乱，不要奔跑，避免摔倒。

（4）顺着人流走，切不可逆着人流前进，否则，很容易被人
流推倒。

（5）假如陷入拥挤的人流时，一定要先站稳，身体不要倾斜



失去重心，即使鞋子被踩掉，也不要弯腰捡鞋子或系鞋带。
有可能的话，可先尽快抓住坚固可靠的东西慢慢走动或停住，
待人群过去后再迅速离开现场。

（6）若自己不幸被人群拥倒后，要设法靠近墙角，身体蜷成
球状，双手在颈后紧扣以保护身体最脆弱的部位。

（7）在人群中走动，遇到台阶或楼梯时，尽量抓住扶手，防
止摔倒。

（8）在拥挤的人群中，要时刻保持警惕，当发现有人情绪不
对，或人群开始骚动时，就要做好准备保护自己和他人。

（9）在人群骚动时，脚下要注意些，千万不能被绊倒，避免
自己成为拥挤踩踏事件的诱发因素。

同学们在轻松活跃的活动中掌握了防踩踏安全知识，知道了
踩踏事故的危害和如何预防踩踏事故发生的一些基本常识.在
以后的生活当中，大家就要在自己头脑中牢固地树立起一种
安全防范的意识防止踩踏事故的发生，这样才能让自己和他
人的人生能够过得平安、快乐也提高了自我救护能力。让我
们记住珍爱生命，安全第一！

四.班会反思：

通过这次主题班会，使同学们真正从思想上懂得了安全的重
要性、迫切性。从不同角度提高了学生的安全意识，并将安
全落实到自己的日常生活中去，真正体会到安全必须从自我
做起。增强学生的防范意识和自我保护意识，提高自救自护
和互救互助的能力。从而提升了学生们自护自救和应对突发
事件的能力，有力确保了校园安全稳定的正常秩序。


